

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Тезадовой Дианы Артуровны по теме «Сетевые ресурсы развития социальной политики в современной России», представленной на соискание ученой степени кандидата политических наук по специальности 5.5.3 – Государственное управление и отраслевые политики

Тема исследования носит, безусловно, актуальный характер и затрагивает целый спектр важных современных проблем политического управления в сфере реализации российской социальной политики в условиях общественных и технологических трансформаций. В фокусе исследования находятся сетевые ресурсы и цифровые политико-управленческие технологии в политико-управленческих практиках, что составляет одно из важнейших направлений процесса цифровизации.

Следует отметить весьма тщательную проработку степени исследования темы в научных публикациях, что позволило доказательно обосновать новизну полученных результатов на основании выбранного сетевого подхода. Тезадова Д. А. в диссертационной работе, опираясь на классические теории публичной политики, апробированные концепции социальной политики и сетевого управления, предлагает новую авторскую трактовку сетевых ресурсов развития социальной политики современной России. К наиболее значимым аспектам новизны следует отнести предложенную объяснительную модель трансформации социальной политики в условиях цифровизации, включающую структурные, процессуальные и технологические компоненты, а также описание сетевых ресурсов развития. К этому следует добавить выявление технологий конструирования социально-политической повестки на различных уровнях субъектности сетевых акторов и описание результатов влияния публичного дискурса на российскую социальную политику.

Положения, выносимые на защиту, включают тезисы, раскрывающие новизну исследования. В них отражены контекстные условия цифровой трансформации и усиления социальных рисков; характеристика модели трансформации социальной политики в условиях глобальных социальных вызовов; этапы развития социальной политики в современной России; институциональный дизайн российской модели социальной политики; обоснованы основные понятия, такие как понятие «цифрового неравенства как нового вида социального неравенства». В целом содержание положений соответствует поставленным задачам, а также позволяет судить о достоверности полученных результатов и степени аргументированности позиции автора. Логично, в соответствии с задачами, выстроена и структура работы. Автор хорошо владеет научно-категориальным аппаратом, убедительно выстраивает теоретико-методологический конструкт исследования.

Научная значимость исследования определяется вкладом работы в исследование проблем сетевых ракурсов развития политико-управленческого комплекса социальной политики. Метод моделирования полученных результатов позволяет редуцировать основные закономерности сложных процессов трансформации социальной политики в условиях цифровизации. В научный оборот вводится понятие сетевых ресурсов социальной политики, что позволяет в

управленческих практиках выстраивать коммуникативные стратегии с учетом понимания логики действия сетевых акторов и их интересов. Обращает на себя внимание всесторонняя эмпирическая обоснованность полученных результатов, апробированных в ходе реализации проекта в качестве исполнителя проекта «Стратегии и технологии взаимодействия семьи и государства в условиях формирующегося постинформационного общества».


Практическая значимость полученных автором результатов заключается в возможности их использования в управленческой и образовательной сфере. В политическом управлении результаты исследования могут стать теоретической основой в принятии решений о дальнейшем совершенствовании социальной политики в области взаимодействия с сетевыми сообществами и расширения использования цифровых платформ для реализации коммуникативных стратегий.

Поставленные в диссертации вопросы позволяют в дальнейшем развить данную тему, найти новые интересные теоретические и практические сюжеты для исследования. Например, интерес представляет сочетание дискурсивного подхода в сочетании сетевым, использованного в работе преимущественно применительно к коммуникативным практикам. В перспективе на его основе возможно более глубокое исследование дискурса как политической стратегии и как технологии.

Диссертационная работа «Сетевые ресурсы развития социальной политики в современной России» представляет собой самостоятельное, оригинальное исследование, обладающее научной и практической значимостью. Работа соответствует требованиям «Положения о порядке присуждения ученых степеней» Правительства РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Тезадова Диана Артуровна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата политических наук по специальности 5.5.3 – Государственное управление и отраслевые политики.

доктор политических наук,
доцент кафедры теоретической и прикладной политологии
Южного федерального университета

06.06.2023



Подшибякина Татьяна Александровна

